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Kommunfullmäktige 2010-02-10


Ärende 9

Anhållan om extra investeringsmedel till projekt Torpaskolan

(Dnr 2010/22) 



Ärendets bakgrund beskrevs för kommunfullmäktige mycket summariskt:

Samhällsbyggnadsnämnden har i beslut från den 22 december 2009, § 185, hemställt om extra investeringsmedel för projekt ”Torpaskolan” på Idrottsgatan 3, kvareteret Oden 1. 

               
Ärendet bygger på tidigare ställningstaganden i kommunfullmäktige om skolor för årskurs 7-9. 

Vi vill först göra klart vad vi är positiva till och säger JA till:

· Det är bra att kommunen vill avsluta en alldeles för lång period av osäkerhet om vad som ska gälla för våra högstadieskolor.

· Om kostnadsbilden inte talar för ombyggnad och renovering, vill vi självfallet inte ställa oss avvisande mot att undervisningen kan ske i en helt nybyggd skola.

· Koncentrationen av skolorna till Idrottsgatan har vi alltid talat emot, men här inser vi att fattade beslut har gått emot oss och att vi inte längre kan hindra dem som vill ha ”projekt Torpaskolan”.

Vår invändning gäller att det inte har förekommit en korrekt beredning. Ett projekt på över 70 mkr för en ny skola som ska användas under många år framöver får inte drivas fram på ett så tvivelaktigt sätt. Hanteringen av ärendet hånar den som hävdar beredningstvånget. 

Enligt vår uppfattning är det direkt fel att hävda att ärendet vilar på stabil grund när man hänvisar till ” tidigare ställningstaganden i kommunfullmäktige om skolor för årskurs 7-9”. 
Dagens ärende har en kort historia, endast fyra handlingar finns upptagna i diariet med beteckningen Dnr 2010/22 på ärendekortet. Hänvisningen syftar till handlingen Kf § 61/2009 som infördes på ärendekortet Dnr 2007/178 i kommunkansliets diarium. 

Där finns en lång lista av handlingar . Ännu längre är listan i barn- och ungdomsnämndens eget diarium på ärendekortet 2006/14. 

Vår invändning mot kommunfullmäktiges beslut grundar sig på att det klart framgår av handlingarna på de nämnda ärendekorten att det inte förekommit en adekvat beredning i barn- och ungdomsnämnden. 

I kommunfullmäktiges beslut i maj 2009 fanns två punkter, det är den andra punkten som vi vill hänvisa till:

         1. att för elever i årskurs 7-9 ska Torpaskolan, Tärnan och Vänerparken användas 

         2. återföra frågan om skolor i centrala Vänersborg till barn- och ungdomsnämnden för vidare handläggning.  

Barn- och ungdomsnämnden registrerar detta beslut 2009-05-20. Därefter och fram till barn- och ungdomsnämndens beslut 2010-02-02 berörs Torpaskolan på två sätt, dels är det kontakten med samhällsbyggnadsnämnden om prisbilden för investeringen samt ökad driftskostnad på grund av ökade investeringskostnader, dels ledamoten Stefan Kärvlings upprepade försök att skaffa sig information inför beslutet om renoveringen av Torpaskolan.

Det är ett kapitel i sig att en enstaka ledamot måste begära handlingar inför ett beslutsmöte. Ett annat kapitel är hur och när ledamoten fick dessa begärda handlingar. Och ett tredje än mer bedrövligt kapitel är att de andra ledamöterna överhuvudtaget inte fick dessa handlingar inför nämndens beslut. En blick i nämndens diarium visar dessutom att handlingarna inte ens idag har lämnats in för registrering.

Vänsterpartiet är av den bestämda uppfattningen att en ny skola mycket väl kan vara ett vinnande koncept, även om politiskt valda ledamöter endast i ringa omfattning har medverkat i processen att diskutera fram en optimal lösning. 

Diskussionen har förts i en arbetsgrupp, sägs det. Vi kan dock inte se vem som bestämde vilka som skulle ingå i arbetsgruppen. Vi känner inte till det specifika uppdraget som gruppen fick och när gruppen fick uppdraget. Vi vet att det finns två uppsättningar av ritningar, en uppsättning som barn- och ungdomsnämndens ledamot Stefan Kärvling (och därmed vi andra i vänsterpartiets fullmäktigegrupp) under längre tid hade tillgång till, och en ny aktuell uppsättning av ändrade ritningar som Stefan Kärvling fick i sista stund. Vi vet att det finns anteckningar från arbetsgruppens möten som fördes av arkitektbyrån och vi känner till att vår ledamot fick dessa anteckningar en kvart innan nämndens beslutsmöte.

Varken ritningar eller anteckningar har blivit offentliga, vi kan inte se att dessa handlingar registrerades ens efter dess att vi i kommunfullmäktige framförde vår kritik.

Vänsterpartiet är också av den uppfattningen att skolfrågor är politiska frågor som berör. Lärarfack och föräldraföreningar i Vänersborg har visat att intresset är stort, att man verkligen önskar vara delaktiga och ha inflytande, som det står så fint i kommunens vision.

Vänsterpartiet blir inte trott när vi i samtal med skolintresserade medborgare berättar att den ansvariga nämnden överhuvudtaget inte har diskuterat utformningen av en ny skola som ska kosta 70 miljoner kronor, att nämnden inte vägt olika alternativa förslag för att medverka till ett slutligt koncept som anses vara optimalt. Vi möts av oförstående blickar när vi säger att vi hade invändningar på flera punkter i det förslaget som låg till grund för anbudsförfarandet, men att det inte fanns något tillfälle där nämnden ville diskutera synpunkter. Nämnden beslutade att gå vidare utan att känna till vad man gå vidare med.

Så gjorde också kommunfullmäktige. I maj 2009 beslutade kommunfullmäktige att återföra frågan till barn- och ungdomsnämnden, i februari 2010 låtsades 42 ledamöter i kommunfullmäktige att barn- och ungdomsnämnden hade gjort det som ankommer på nämnden. 

Vi tror oss ha visat att så inte varit fallet. Därför begärde vi en återremiss. När det yrkandet föll yrkade vi avslag på hela förslaget.

Med ovanstående reserverar vi oss till förmån för vårt avslagsyrkande.
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