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Försäljningen av Villa Björkås (Björkås 1:29)

Sedan början av november har Villa Björkås varit ute för försäljning via ett anbudsförfarande.

Det har sedan framkommit uppgifter om att försäljningen av Villa Björkås i Vargön skulle strida mot önskan i Curt och Elsa d’Orchimonts testamente som skänkte fastigheten till Vänersborgs kommun i 1996.

I testamentet står det att ”därest uthyrning ej lämpligen kan ske må huset rivas – eller därest så med fördel låter sig göra – omändras till fritidshus för ungdom.”

Vänsterpartiet vill uppmana kommunen att omedelbart avbryta försäljningen av Villa Björkås då det uppenbarligen finns en risk att kommunen är på väg att sälja fastigheten i strid mot testamentets lydelse.

Vänsterpartiet önskar också att kommunstyrelsen snarast möjligt ger kommunjuristen i uppdrag att utreda hur samhällsbyggnadsförvaltningen har kommit fram till sin slutsats att fastigheten skall kunna säljas.

Vänsterpartiet vill också att den bifogade handling diarieförs hos samhällsbyggnadsförvaltningen och förs till Dnr 2009/147 Villa Björkås där handlingen tidigare har funnits åtminstone vid den 3 november 2010, utan att ha varit registreringsstämplad. Utifrån den märkliga turen med denna utgående handling önskas 

1. en förklaring till hur den har kunnat skickas till Constantin Jodlovsky utan att bli registrerad och stämplad som en utgående handling medan den samtidigt har befunnit sig som en inscannad handling i förvaltningens diarium vid den 3 november 2010. försvinna från diariet.

2. en förklaring till hur handlingen har sedan försvunnit helt från förvaltningens diariet.
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