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Kommunstyrelsen 2010-12-07

Extra ärende – Yttrande till EU-kommissionen angående fastighetsköp och försäljning av Topp-fastigheterna

Jag kan inte ställa mig bakom det tilltänkta yttrandet till EU-kommissionen av ett flertal anledningar.

Först reagerar jag rent formellt mot handläggningen av ärendet då yttrandet lades fram vid sittande bord, trots att det har funnits tid sedan slutet av oktober. Min andra invändning kring själva handläggningen av ärendet är att jag inte förstår varför kommunstyrelsens ordförande tillika ordförande i Fastighets AB Vänersborg FABV fann det nödvändigt för kommunen att uttala sig i frågan när FABV är ett eget organ.

Angående innehållet i yttrandet har jag följande synpunkter:

Jag finner det märkligt att FABV inte skulle har känt till Chips ABs värdering av 27 miljoner kr som var framtagen av Colliers International.

Jag finner att det finns delade meningar om huruvida anläggningarna har haft ett mycket eftersatt underhåll då det har funnits artiklar i media och även på kommunens hemsida som gör gällande att företrädare för Topp i Brålanda AB (TIB) ansåg att de hyrde en anläggning i ”bra kondition med en fin maskinpark” (källa kommunens hemsida) eller att de övertog ”en komplett fabrik i gott skick” (källa SALT 5 2008) eller att ”Maskinparken och frysrummen finns kvar intakta” (källa Unionen nr 2 2008)

Det kan inte vara rimligt att 8 miljoner kronor i försäljningspris till Hammar Nordic Plugg AB (HNP) var en realistisk värdering då de 17 miljoner kronor som FABV betalade till Chips AB i kommunens eget yttrande är baserat på en uthyrningsgrad på 0%. Samma dag som HNP köper för 8 miljoner är det också känt att TIB skall hyra och bedriva verksamhet i lokalerna – uthyrningsgraden var därför definitivt inte 0% när 8 miljonerkronorsaffären genomfördes. Ytterligare en aspekt i värderingarna är att TIB valde att bokföra de inköpta maskinerna till ett värde av 11 miljoner kronor i sin årsredovisning för 2008 plus att de under året också fick värdet uppskrivet med 7 miljoner kronor till.

Slutligen finner jag anledning att starkt ifrågasätta uppgifter som har förmedlats den 19 november 2010 till kommunjuristen Andreas Billock av Anders Hammar, företrädare för HNP, då Hammar valde att undanhålla viktig information om att HNP har just den 12 november 2010 har blivit dömd i förvaltningsrätten i Göteborg att betala ett skattetillägg i storleksordningen 240.000 kr på grund av ett olagligt försök att dra av moms för 1,2 miljoner kronor i en transaktion som berörde HNP och TIB. I mål 7417-10 finner domstolen ”ingenting som talar för något annat än att bolaget varit medvetet om att det inte var berättigat till avdraget.”

James Bucci
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