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Ärende 10
Gymnasienämnden med ansökan om extra anslag för 2011 för verksamheten Ungdomslyftet (Dnr KS 2010/555) 
På 1970-talet fanns fortfarande ungdomar som efter grundskolan aldrig sökte utbildning på gymnasieskolan utan gick direkt ut i arbetslivet.
På 1980-talet ändrade sig bilden, nästan uppemot 100% av alla ungdomar sökte till gymnasieskolan. Den frivilliga skolformen erbjöd en stor variation av två- och treåriga av såväl studie- som yrkesförberedande utbildning. Det fanns något för var och en. Men redan då fanns två hinder för att alla skulle lyckas med sin utbildning och med att skaffa sig ett förvärvsarbete efter slutförd utbildning.
För det första är våra ungdomar inte lika – somliga saknar av olika skäl motivationen just då när dörren öppnas för 16-åringar. För det andra finns alltid för många ungdomar på de flesta utbildningar som slutför studier men ändå inte lyckas med nästa steg – deras misslyckanden ger dåliga vibbar och betingar förtida avbrott. Utan tro på sig själv eller på vuxenvärlden är gymnasiestudierna väldigt krävande.
Arbetslösheten på 1990-talet och övergången till endast tre-åriga gymnasieutbildningar bidrog till att 100% vid intagningen var endast 80-85% vid tidpunkten för examen.

Varje år finns en ny kull ungdomar, varje år finns nya förväntningar och drömmar när grundskolan ligger bakom och gymnasieskolans utbildningar skall börja.

Men gymnasieskolans möjligheter att år efter år möta nya klasser och grupper har blivit allt sämre.  Den goda konjunkturen i början av 2000-talet gav aldrig tillbaka resurser i samma utsträckning som den frivilliga skolan fick lämna ifrån sig under 1990-talets krisår. Inte heller återgick sysselsättningen till samma nivå som tidigare.  Vad värre var, framförallt enkla jobb som krävde förhållandevis kort utbildning minskade drastiskt i antal. Arbetsmarknaden ställer allt högre krav på kvalifikation för nytillträdande arbetssökande. Det hjälper föga för den som aldrig lyckas ”komma in” att få höra att många av dessa krav i praktiken är alldeles för högt ställda och att i regel duger det gott och väl att komma i tid, att finnas på plats, att be om bra instruktioner och att vara lyhörd och nyfiken och uppmärksam på allt som förekommer på arbetsplatsen. 
Varje år vid höstterminens start är avsikten för lärare och för elever att lyckas, att nå målet, helst inom tre år. Men skolan kan knappt längre våga hoppas på att det ska gå vägen.  Förutsättningar att ”se varje elev”, att ge rätt stöd i rätt tid för den som kommer efter naggas. Chansen att hämta upp eller komma igen när en svacka blir utdragen blir allt  mindre. Gymnasieskolan behöver idag varje krona för att hantera sin undervisning för de tre årskullar som är inskrivna.
I detta läge vädjar gymnasienämnden, vars uppdrag inte bara omfattar gymnasieskolans tre årskullar, om kommunledningens insikt och förståelse. Att stödja äldre ungdomar som inte lyckades tidigare får inte gå ut över den gruppen som nu har kommit en bit på väg. 

Vilka skäl som än kan tänkas vara bakgrunden till ett individuellt misslyckande, så behöver dessa äldre ungdomar självfallet också stöd. Man kan hävda att ungdomslyftet hittills inte visat framgång i en utsträckning som man hoppades på. Men varje ungdom som är på väg att komma rätt, som börjar få förutsättningar att kunna stå på egna ben, som får tillbaka tron på sig själv är en vinst. 
Vänersborgs kommun är skyldig sina ungdomar, är skyldig ungdomarnas familjer, är skyldig sin självaktning som den framgångsrika kommunen att vi gör ”både och” – att ge vad som behövs för skolans pågående verksamhet och att ge till det arbetet som görs när skolan (eller den enskilde) inte nådde framgång.

Ungdomsarbetslöshet är ett gissel, ungdomsarbetslöshet är en tickande bomb. 

Mot den bakgrunden var vårt yrkande: 

Kommunstyrelsen beviljar begärda anslag, finansieringen sker från kommunstyrelsens förfogandeanslag.
Det är därför vi motsatte oss beslutet som övriga partiers ledamöter ställde sig bakom: 

Kommunstyrelsen avslår begäran med hänvisning till att utrymme inte finns i budget 2011.
James Bucci
Lutz Rininsland
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