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Begäran om omprövning av åklagarebeslut beträffande nedläggning av förundersökningen av misstänkt trolöshet mot huvudman kopplat till Arena Vänersborg 

1. Beslut som berörs 

Åklagarens beslut som togs den 25 februari 2011 i Ärendenummer AM-163708-09 i den delen som gällde trolöshet mot huvudman
2. Personuppgifter för personen som begär omprövning
James Bucci

Lilleskog 217

468 90 Vargön

0521-223662
3. Grund för ansökan om omprövning

Nya bevis eller omständigheter som inte tidigare åberopats:

Vad jag förstår har både polis och åklagaren hittills gjort bedömningen att uppsåt inte har kunnat bevisas. Att åklagaren har en tjänsteplikt att spara domstolarnas och därmed skattebetalarens tid och pengar genom att inte påstå saker som inte kan bevisas har jag som skattebetalare förståelse för. Att åklagaren inte skall besvära domstolen med ett på förhand förlorat mål om inte åklagaren ser någon rimlig möjlighet att bevisa uppsåt har jag också förståelse för.

Efter att ha läst förundersökningen konstaterade jag att den borde kompletteras med protokoll från arbetsgruppsmöten och mest specifikt hade protokollen över arbetsgruppsmöte nummer 1 kunnat tillföra information/bevisning. 

Jag bifogar nämnt protokoll (bilaga 1) som bevisar att arbetsgruppen tog ett beslut den 13 september 2007 under punkt 6 1.6.2 beträffande entrédelen med innebörd att den förändrades väsentligt från det som kommunfullmäktige hade beslutat om den 20 juni 2007 (bilaga 4). Entrédelen ritades om till tvåvåningsplan och i det tillkommande plan planerades nu in en restaurang och konferensytor. Juhani Sav gjorde en polisanmälan som har direkt koppling till entrédelen av arenan. (bilaga 2)

De nya bevisen eller omständigheterna kan väsentligt ändra 
utgången av ärendet på följande sätt:

Bevisningen av hur beslutet att rita om entrédelen har gått till visar att det har funnits ett uppsåt hos de närvarande vid arbetsgruppsmötet den 13 september 2007 att bygga en arena som avvek från planerna och underlaget som kommunfullmäktige hade baserat sitt fattade beslut på den 20 juni 2007. Den förändrade utformningen blev storleksmässigt större och omfattade ytor som inte fanns med när fullmäktige godkände en budgetram på 140 mkr (varav 20 mkr skulle vara sponsorpengar). Arbetsgruppsmötets designförändringar gjordes utan att det fanns ekonomiska medel för dessa då investeringssumman 140 mkr var direkt kopplad till underlaget som hade presenterats inför fullmäktiges beslut. Fullmäktigebeslutet utgjorde sedan begränsningen till ordförande S Anders Larssons rättighet ”att fatta erforderliga beslut rörande genomförandet av projekt Sportcentrum Arena-Vänersborg”. Detta framgår klart och tydligt på sida 12 i barn- och ungdomsnämndens protokoll över deras sammanträdet den 27 augusti 2007. (bilaga 3)  

Att vissa av de närvarande på arbetsgruppsmötet nummer 1 tog sitt beslut trots kännedom om vilka ekonomiska ramar som gällde kan inte tolkas annat än att det har funnits både avsikt och insikt hos dessa personer att de lade till saker till Arena Vänersborg i strid med fullmäktiges beslut beträffande både ekonomi och utformning.

Utifrån bevisningen som arbetsgruppsmötesprotokoll 1 utgör väljer jag att ifrågasätta åklagarens bedömning då uppsåtets undre gräns –likgiltighetsuppsåtet – mer än väl räcker till för att täcka det subjektiva brottsrekvisitet för trolöshet mot huvudman. Vid tillämpning är det inte fråga om likgiltighet i allmänhet utan det är gärningsmannens attityd inför den brottsliga effekten som ska bedömas. För likgiltighetsuppsåt krävs att den misstänkte insåg risken med sitt handlande och struntade i konsekvenserna. HD har formulerat ett grundläggande krav vid bedömningar vid uppsåtliga brott och det är att det fordras att brottsrekvisiten enligt det tillämpliga straffbudet är täckta av uppsåt.(HD mål B 961-07)
Jag hoppas samtidigt att jag och polis och åklagare är överens om att de objektiva brottsrekvisiten för trolöshet mot huvudman är uppfyllda vilket fordrar att förundersökningen bevisar ett missbruk av förtroendeställning som skadar huvudmannen. Utifrån min läsning av förundersökningen finner jag att de objektiva brottsrekvisiten för trolöshet mot huvudman är med enkelhet bevisade.

James Bucci

